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1. Los valores superiores del ordenamiento jurídico proclamados en la 

Constitución son: 

A. Justicia, libertad, igualdad y pluralismo político. 

B. Legalidad, jerarquía normativa, publicidad de las normas e irretroactividad. 

C. Seguridad jurídica, responsabilidad e interdicción de la arbitrariedad. 

D. Eficacia, eficiencia, economía y estabilidad presupuestaria. 

 

2. Conforme al artículo 45.2 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para 

la igualdad efectiva de mujeres y hombres, indique el número de personas 

trabajadoras a partir del cual una empresa está obligada a elaborar y aplicar 

un plan de igualdad: 

A. Más de doscientos cincuenta trabajadores. 

B. De cincuenta o más trabajadores. 

C. De ochenta o más trabajadores. 

D. De cien o más trabajadores. 

 

3. Los actos de violencia de género a los que se refiere el artículo 3 de la 

Ley 13/2007, de 26 de noviembre, de medidas de prevención y protección 

integral contra la violencia de género, pueden encuadrarse en distintas 

tipologías. De las siguientes afirmaciones, señale la INCORRECTA: 

A. Violencia psicológica. 

B. Violencia física. 

C. Violencia doméstica. 

D. Violencia económica. 
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4. ¿Cómo se define la directiva en el artículo 288 del Tratado de 

Funcionamiento de la Unión Europea? 

A. Tendrá un alcance general. Será obligatoria en todos sus elementos y 

directamente aplicable en cada Estado miembro. 

B. Es un acto de delegación por el que se delegan en la Comisión los poderes 

para adoptar actos no legislativos de alcance general que completen o 

modifiquen determinados elementos no esenciales de un acto legislativo. 

C. Obligará al Estado miembro destinatario en cuanto al resultado que deba 

conseguirse, dejando, sin embargo, a las autoridades nacionales la elección de 

la forma y de los medios. 

D. Será obligatoria en todos sus elementos. Cuando designe destinatarios, sólo 

será obligatoria para éstos. 

 

5. En el sector público de la Comunidad Autónoma de Andalucía, de 

acuerdo con el artículo 2 del Reglamento de Organización y 

Funcionamiento de la Cámara de Cuentas de Andalucía, aprobado el 21 de 

diciembre de 2011: 

A. No se incluyen las Corporaciones Locales de Andalucía. 

B. Se incluyen las fundaciones en las que un tercio de los miembros de sus 

órganos de administración, dirección o vigilancia sean designados por una 

administración pública y que estén financiadas en un cuarenta y cinco por ciento 

por entidades integrantes del sector público de la Comunidad Autónoma de 

Andalucia. 

C. Se incluyen las fundaciones financiadas mayoritariamente por las 

universidades públicas andaluzas. 

D. No se incluyen las entidades locales autónomas. 
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6. Según el artículo 35 de la Ley Orgánica del Tribunal Constitucional, 

¿quién puede plantear la cuestión de inconstitucionalidad cuando una 

norma con rango de ley aplicable al caso y de cuya validez dependa el fallo 

pueda ser contraria a la Constitución: 

A. El órgano judicial. 

B. Cualquier ciudadano mediante escrito ante el Tribunal Constitucional. 

C. El Defensor del Pueblo a instancia de parte. 

D. La Mesa del Parlamento autonómico por mayoría absoluta. 

 

7. De acuerdo con el artículo 42 del Estatuto de Autonomía de Andalucía, 

ante una materia de competencia compartida: 

A. El municipio ejerce la potestad legislativa y el Estado supervisa. 

B. El Estado ejerce la función ejecutiva y la Comunidad Autónoma ejerce la 

potestad legislativa sin límites. 

C. La Comunidad Autónoma legisla y el Estado ejecuta por defecto. 

D. El Estado fija las bases y la Comunidad Autónoma ejerce la potestad 

legislativa, reglamentaria y función ejecutiva dentro del marco básico. 

 

8. Según el Reglamento del Parlamento de Andalucía, un diputado o 

diputada no adscrito/a: 

A. Mantiene su condición de parlamentario con régimen específico de 

participación según el Reglamento. 

B. Pierde automáticamente el escaño. 

C. Queda sin derechos parlamentarios en toda actividad del Parlamento. 

D. Se integra obligatoriamente en el Grupo Mixto sin excepción. 
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9. ¿Qué prerrogativa protege las opiniones y votos emitidos por un 

diputado o diputada en el ejercicio de su cargo? 

A. Delegación de voto. 

B. Inmunidad. 

C. Suspensión. 

D. Inviolabilidad. 

 

10. Según el artículo 38 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la 

Junta de Portavoces se reunirá al menos: 

A. Una vez en cada periodo ordinario de sesiones. 

B. Quincenalmente durante los periodos ordinarios de sesiones. 

C. Mensualmente durante los periodos ordinarios de sesiones. 

D. Semanalmente durante los periodos ordinarios de sesiones. 

 

11. Según el artículo 91 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la 

votación para la investidura del Presidente o Presidenta de la Junta de 

Andalucía será:  

A. Por asentimiento. 

B. Ordinaria.  

C. Pública por llamamiento. 

D. Secreta. 

 

12. Según el artículo 108 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la 

iniciativa legislativa NO corresponde: 

A. Al Consejo de Gobierno. 

B. A los Grupos parlamentarios. 

C. A los Diputados, de acuerdo con lo establecido en el Reglamento. 

D. A la Mesa del Parlamento. 
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13. Según el artículo 169 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, en 

cada sesión plenaria se tramitará un máximo de: 

A. Tres proposiciones no de ley. 

B. Cuatro proposiciones no de ley. 

C. Cinco proposiciones no de ley. 

D. Seis proposiciones no de ley. 

 

14. Según el artículo 54 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, los 

Grupos de Trabajo que se constituyan en una Comisión requerirán para su 

creación: 

A. El acuerdo del Presidente o Presidenta de la Comisión. 

B. El acuerdo de la Mesa del Parlamento. 

C. El acuerdo del Pleno del Parlamento. 

D. El acuerdo de la Mesa de la Comisión. 

 

15. ¿Qué figura describe que un órgano superior atraiga para sí el 

conocimiento de un asunto cuya competencia corresponde a uno de sus 

órganos administrativos dependientes, según el artículo 10 de la ley 

40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público? 

A. Avocación. 

B. Delegación. 

C. Suplencia. 

D. Encomienda de gestión con transferencia de titularidad. 
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16. Señale la afirmación correcta conforme al artículo 21 del Reglamento 

del Parlamento de Andalucía: 

A. Los Diputados, en un número inferior a cinco, podrán constituirse en Grupo 

parlamentario. 

B. Los Grupos parlamentarios se constituyen por decisión del Consejo de 

Gobierno. 

C. Los Grupos parlamentarios carecen de relevancia para el trabajo en 

comisiones. 

D. La constitución de los Grupos parlamentarios se hará dentro de los cinco días 

siguientes a la sesión constitutiva del Parlamento. 

 

17. Según el artículo 4 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la 

constitución del Parlamento será comunicada: 

A. Por el Letrado Mayor o Letrada Mayor al Rey, al Senado, al Congreso de los 

Diputados y al Gobierno de la Nación. 

B. Por el Presidente o Presidenta de la Junta de Andalucía al Rey, al Senado, al 

Congreso de los Diputados y al Gobierno de la Nación. 

C. Por el Presidente o Presidenta del Parlamento al Rey, al Senado, al 

Presidente o Presidenta de la Junta de Andalucía y al Gobierno de la Nación.  

D. Por la Mesa del Parlamento, al Rey, al Senado, al Presidente o Presidenta de 

la Junta de Andalucia y al Gobierno de la Nación. 

 

18. ¿Qué criterio rige la elección de los Diputados, según el artículo 68 de 

la Constitución Española? 

A. Representación proporcional. 

B. Representación paritaria. 

C. Representación mayoritaria. 

D. Representación censitaria. 
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19. ¿Cuál de los siguientes derechos NO se reconoce a los Diputados/as 

en el Reglamento del Parlamento de Andalucía?  

A. Percibir retribuciones fijas y periódicas.  

B. Formar parte al menos de tres comisiones. 

C. Percibir ayudas e indemnizaciones por gastos necesarios para cumplir sus 

funciones. 

D. Asistir con voz y voto a las comisiones. 

 

20. Según el artículo 72 del Reglamento del Parlamento de Andalucia, 

¿quién fija el orden del día de las Comisiones? 

A. El Presidente o Presidenta del Parlamento, oída la Mesa y de acuerdo con la 

Junta de Portavoces. 

B. El Presidente o Presidenta de la Comisión de acuerdo con su respectiva Mesa, 

oídos los Portavoces de los Grupos parlamentarios en la Comisión respectiva. 

C. La Junta de Portavoces. 

D. El Letrado o Letrada Mayor. 

 

21. Según el artículo 41 de la Ley Orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del 

Tribunal Constitucional, serán susceptibles de amparo, además de la 

objeción de conciencia: 

A. Los derechos y libertades reconocidos en los artículos quince a veintisiete de 

la Constitución. 

B. Los derechos y libertades reconocidos en los artículos catorce a veintinueve 

de la Constitución. 

C. Los derechos y libertades reconocidos en los artículos catorce a veintiocho de 

la Constitución. 

D. Los derechos y libertades reconocidos en los artículos quince a veintinueve 

de la Constitución. 
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22. Cuando se trate de elección de personas, de acuerdo con el artículo 92 

del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la votación será siempre:  

A. Por asentimiento a la propuesta de la Presidencia. 

B. Ordinaria. 

C. Pública por llamamiento. 

D. Secreta. 

 

23. Según el artículo 9 de la Ley 1/2014, de 24 de junio, de Transparencia 

Pública de Andalucía, ¿cada cuánto tiempo, con carácter general, debe 

actualizarse la información pública señalada en su Título II? 

A. Mensualmente. 

B. Trimestralmente. 

C. Semestralmente. 

D. Anualmente. 

 

24. De conformidad con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del 

Sector Público, ¿cuál es la consecuencia jurídica de celebrar verbalmente 

un contrato, fuera de los supuestos excepcionales de emergencia? 

A. El contrato incurre en un vicio de anulabilidad. 

B. El contrato es nulo de pleno derecho. 

C. El contrato es plenamente válido. 

D. El contrato es válido, pero irregular. 
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25. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 33.3 del Reglamento de 

Organización y Funcionamiento del Defensor del Pueblo Andaluz, así como 

en los artículos 10.1 y 11.2 de su normativa de ejecución presupuestaria, 

¿cuál es el alcance competencial del Defensor para acordar transferencias 

de crédito y qué límite cuantitativo se establece para dichas variaciones 

presupuestarias? 

A. El Defensor del Pueblo Andaluz es competente para acordar transferencias 

de crédito de los Capítulos II, IV y VI, con el límite de no suponer en el conjunto 

del ejercicio una variación, en más o en menos, del 20 por 100 del crédito 

definitivo del capítulo afectado. 

B. El Defensor del Pueblo Andaluz es competente para acordar transferencias 

de crédito de los Capítulos II, IV y VI, con el límite de no suponer en el conjunto 

del ejercicio una variación, en más o en menos, del 20 por 100 del crédito inicial 

del capítulo afectado. 

C. El Defensor del Pueblo Andaluz es competente para acordar transferencias 

de crédito de los Capítulos II, IV y VI, siempre que las transferencias no afecten 

a créditos incrementados con suplementos, en cuyo caso la competencia será 

de la Mesa del Parlamento. 

D. El Defensor del Pueblo Andaluz es competente para acordar transferencias 

de crédito en todos los capítulos de su presupuesto, siempre que no supongan 

en el conjunto del ejercicio una variación superior al 20 por 100 del crédito inicial 

del capítulo afectado. 

 

26. Según lo establecido en el artículo 8.2 y en la disposición final primera 

de la Ley 2/2021, de 18 de junio, de lucha contra el fraude y la corrupción 

en Andalucía y protección de la persona denunciante, ¿qué procedimiento 

se establece para la aprobación del Reglamento de Régimen Interior y 

Funcionamiento de la Oficina? 

A. Corresponde a la persona titular de la Dirección de la Oficina su elaboración 

propuesta y aprobación. 

B. Corresponde a la persona titular de la Dirección de la Oficina la elaboración y 

propuesta y al Pleno del Parlamento de Andalucía su aprobación. 

C. Corresponde a la persona titular de la Dirección de la Oficina la elaboración y 

propuesta y a la Mesa del Parlamento de Andalucía su aprobación. 

D. Corresponde a la comisión parlamentaria competente tanto la elaboración 

como la propuesta y a la Mesa del Parlamento de Andalucía su aprobación. 
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27. Según el artículo 67.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, el 

derecho a reclamar prescribe al año de producido el hecho o el acto que 

motive la indemnización. En el caso de daños de carácter físico o psíquico 

a las personas, ¿cuándo se inicia el cómputo de dicho plazo? 

A. Desde el momento en que se produce el accidente o evento lesivo, con 

independencia de la evolución de las lesiones. 

B. Desde la curación o la determinación del alcance de las secuelas de la 

persona lesionada. 

C. Desde la fecha en que el interesado presenta la primera solicitud de asistencia 

sanitaria en un centro sanitario. 

D. Desde el día siguiente a la notificación de la resolución administrativa que 

pone fin a la vía administrativa. 

 

28. Según el Estatuto de Personal del Parlamento de Andalucía, ¿cuál de 

los siguientes supuestos conlleva necesariamente el pase a la situación de 

servicios especiales para un funcionario del Parlamento de Andalucía? 

A. La realización de una comisión de servicios en organismos internacionales 

por un plazo inferior a seis meses. 

B. El desempeño de un cargo electivo retribuido y de dedicación exclusiva en las 

Corporaciones Locales. 

C. El nombramiento para prestar servicios en el Gabinete de la Presidencia del 

Parlamento de Andalucía y opten por permanecer en servicio activo. 

D. La realización de una comisión de servicios en organismos internacionales 

por un plazo inferior a tres meses. 
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29. De conformidad con el artículo 204.1 de la Ley 9/2017, de 8 de 

noviembre, de Contratos del Sector Público, las modificaciones de un 

contrato previstas en el pliego de cláusulas administrativas particulares 

podrán alcanzar: 

A. Hasta un máximo del 20 por ciento del precio inicial del contrato. 

B. Hasta un máximo del 20 por ciento del valor estimado del contrato. 

C. Hasta un máximo del 15 por ciento del precio inicial del contrato. 

D. Hasta un máximo del 15 por ciento del valor estimado del contrato. 

30. Según la Instrucción de Régimen Retributivo del Parlamento de 

Andalucía, ¿qué conceptos retributivos tiene derecho a percibir su 

personal funcionario interino? 

A. Únicamente las retribuciones básicas correspondientes a su grupo, 

excluyendo los complementos vinculados al puesto de trabajo. 

B. Percibirá el sueldo y las pagas extraordinarias correspondientes al cuerpo o 

escala en el que haya sido nombrado como interino, y las retribuciones 

complementarias que corresponden al puesto de trabajo que desempeñe. 

Igualmente tendrá derecho a percibir un complemento de antigüedad. 

C. Las retribuciones básicas y el complemento de destino, pero sólo el 50% del 

complemento específico por no tener la condición de funcionario de carrera. 

D. Un sueldo alzado equivalente a la media de las retribuciones del cuerpo de 

adscripción, sin derecho a pagas extraordinarias. 

 

31. De acuerdo con la estructura organizativa establecida en el artículo 66 

del Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre por el que se aprueba 

el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, ¿cuál de los 

siguientes órganos NO tiene la naturaleza jurídica de Entidad Gestora de la 

Seguridad Social? 

A. El Instituto Nacional de la Seguridad Social (INSS). 

B. El Instituto de Mayores y Servicios Sociales (IMSERSO). 

C. El Instituto Nacional de Gestión Sanitaria (INGESA). 

D. La Tesorería General de la Seguridad Social (TGSS). 
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32. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 28.2.b) del Texto 

Refundido de la Ley de Clases Pasivas del Estado, aprobado por el Real 

Decreto Legislativo 670/1987, de 30 de abril, ¿qué requisitos de edad y 

servicios debe reunir, con carácter general, un funcionario de carrera de 

carácter civil del Estado para poder solicitar la jubilación voluntaria? 

A. Tener cumplidos 65 años de edad y 15 años de servicios efectivos al Estado. 

B. Tener cumplidos 60 años de edad y 25 años de servicios efectivos al Estado. 

C. Tener cumplidos 60 años de edad y 30 años de servicios efectivos al Estado. 

D. Cualquier edad, siempre que acredite 35 años de servicios efectivos al 

Estado. 

 

33. Según el artículo 8.2 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por 

el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Hacienda 

Pública de la Junta de Andalucía, ¿qué criterios y principios deben regir el 

reparto y la gestión de los gastos del Presupuesto? 

A. Deben realizar una asignación igualitaria de los recursos, respondiendo a los 

criterios de eficacia y economía y a los principios de solidaridad y 

proporcionalidad. 

B. Deben realizar una asignación equitativa de los recursos, respondiendo a los 

criterios de eficiencia y economía y a los principios de solidaridad y territorialidad. 

C. Deben realizar una asignación equitativa de los recursos, respondiendo a los 

criterios de eficacia y economía y a los principios de subsidiariedad y 

territorialidad. 

D. Deben realizar una asignación proporcional de los recursos, respondiendo a 

los criterios de eficiencia y productividad y a los principios de solidaridad y 

cohesión. 
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34. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13.1 de la Ley Orgánica 

2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad 

Financiera, dentro del límite máximo de deuda pública del 60 por ciento del 

Producto Interior Bruto nacional, ¿qué porcentaje corresponde 

específicamente al conjunto de las Comunidades Autónomas? 

A. El 44 por ciento del Producto Interior Bruto nacional. 

B. El 3 por ciento del Producto Interior Bruto nacional. 

C. El 13 por ciento del Producto Interior Bruto nacional. 

D. El 20 por ciento del Producto Interior Bruto nacional. 

 

35. Según el artículo 85.1 del Texto Refundido de la Ley General de la 

Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, aprobado por Decreto 

Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, ¿qué actividades y qué entidades están 

obligadas a someterse tanto al control interno de la Intervención General 

como al régimen de contabilidad pública? 

A. La actividad económica de la Administración de la Junta de Andalucía, de sus 

agencias administrativas, de los consorcios del artículo 4 y de las fundaciones 

del artículo 5. 

B. La actividad financiera de la Administración de la Junta de Andalucía, de sus 

entidades instrumentales, de los consorcios del artículo 4 y de las demás 

entidades incluidas en el artículo 5. 

C. La gestión financiera de la Administración de la Junta de Andalucía, de sus 

organismos autónomos, de los consorcios adscritos y de las sociedades 

mercantiles con participación mayoritaria. 

D. La actividad financiera de la Administración de la Junta de Andalucía y de sus 

agencias, quedando las entidades instrumentales y consorcios sujetos 

únicamente al régimen de contabilidad pública. 
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36. De conformidad con lo establecido en el artículo 52 del Reglamento del 

Parlamento de Andalucía, ¿qué eficacia jurídica tienen las conclusiones de 

una Comisión de Investigación? 

A. Serán vinculantes para los tribunales y afectarán a las resoluciones judiciales, 

debiendo la Mesa del Parlamento dar traslado de las mismas al Ministerio Fiscal 

para el ejercicio de las acciones oportunas. 

B. No serán vinculantes para los tribunales ni afectarán a las resoluciones 

judiciales, sin perjuicio de que la Mesa del Parlamento dé traslado de las mismas 

al Ministerio Fiscal para el ejercicio, cuando proceda, de las acciones oportunas. 

C. No serán vinculantes para los tribunales ni afectarán a las resoluciones 

judiciales, debiendo ser comunicadas exclusivamente al Consejo de Gobierno 

para la declaración de nulidad de los actos administrativos objeto de 

investigación. 

D. No serán vinculantes para los tribunales, pero afectarán a las resoluciones 

judiciales, debiendo la Mesa del Parlamento publicarlas en el Boletín Oficial de 

la Junta de Andalucía. 

37. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 71.1 Texto Refundido de 

la Ley General de la Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, aprobado 

por Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, ¿cuál es el régimen de 

autorización exigido para que las sociedades mercantiles del sector 

público andaluz concierten operaciones de endeudamiento? 

A. Autorización expresa en la Ley del Presupuesto y autorización de la persona 

titular de la Consejería competente en materia de Hacienda previo informe de la 

Intervención General de la Junta de Andalucía. 

B. Autorización expresa en la Ley del Presupuesto y autorización de la persona 

titular de la Consejería competente en materia de Hacienda previo informe de la 

Dirección General competente en materia de Presupuestos. 

C. Autorización por Decreto del Consejo de Gobierno y autorización de la 

persona titular de la Consejería competente en materia de Hacienda previo 

informe de la Dirección General competente en materia de Presupuestos. 

D. Autorización expresa en la Ley del Presupuesto y autorización de la persona 

titular de la Consejería competente en materia de Hacienda previo informe de la 

Dirección General competente en materia de Tesorería y Deuda Pública. 
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38. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 36 de la Ley 19/1985, de 

16 de julio, Cambiaria y del Cheque, ¿a quién se entiende avalado 

legalmente si en la letra o en su suplemento no se indica la persona a quien 

se avala? 

A. Se entenderá avalado el librador y, en defecto de este, el aceptante. 

B. Se entenderá avalado el aceptante, y en defecto de este, el librador. 

C. El aval se considerará nulo por falta de designación de la persona avalada, al 

ser este un requisito de validez esencial. 

D. Se entenderá avalado el aceptante y, en defecto de este, el tenedor legítimo 

que figure en el título en el momento de la firma. 

 

39. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 6 de la Ley 5/2015, de 27 

de abril, de fomento de la financiación empresarial, ¿qué característica 

define la naturaleza jurídica y operativa de los Establecimientos 

Financieros de Crédito? 

A. Tienen la consideración legal de entidades de crédito y están facultados para 

la captación de depósitos del público bajo la supervisión del Banco de España. 

B. No tienen la condición de entidades de crédito y tienen prohibido captar fondos 

reembolsables del público, cualquiera que sea su destino, en forma de depósito, 

préstamo o cesión temporal de activos. 

C. Son sociedades mercantiles que solo pueden operar en el mercado 

hipotecario si están participadas mayoritariamente por una entidad de crédito 

tradicional. 

D. No tienen la condición de entidades de crédito, pero están facultados para 

captar fondos reembolsables del público, cualquiera que sea su destino, en 

forma de depósito, préstamo o cesión temporal de activos. 
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40. De conformidad con lo dispuesto en la disposición adicional tercera de 

la Ley 10/2014, de 26 de junio, de ordenación, supervisión y solvencia de 

entidades de crédito, ¿qué requisito define legalmente una operación de 

arrendamiento financiero? 

A. Que los bienes objeto de cesión puedan destinarse tanto al consumo privado 

del usuario como a sus explotaciones, incluyendo obligatoriamente una opción 

de compra a su término. 

B. Que los bienes se afecten por el usuario únicamente a sus explotaciones, 

debiendo incluir el contrato necesariamente una opción de compra a su término. 

C. Que los bienes sean adquiridos para la cesión de uso según las 

especificaciones del arrendador, pudiendo incluir el contrato una opción de 

compra a su término. 

D. Que los bienes se afecten por el usuario únicamente a sus explotaciones, 

siendo facultativa la inclusión de la opción de compra  

 

41. En un préstamo amortizable mediante el sistema de cuota de 

amortización de capital constante, ¿cuál es la evolución técnica de los 

términos de la renta de amortización a lo largo de la vida de la operación, 

asumiendo un tipo de interés constante? 

A. Los términos de la renta son decrecientes en progresión aritmética, debido a 

que la cuota de capital es fija y los intereses disminuyen al calcularse sobre un 

capital vivo cada vez menor. 

B. Los términos de la renta son constantes durante todo el periodo, ya que el 

incremento de la cuota de amortización compensa exactamente la disminución 

de los intereses. 

C. Los términos de la renta son crecientes, puesto que la Administración debe 

compensar la pérdida de valor adquisitivo del dinero mediante el pago de 

intereses compuestos al final de la vida del préstamo. 

D. Los términos de la renta son constantes en términos reales pero crecientes 

en términos nominales, para cumplir con el principio de estabilidad 

presupuestaria. 
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42. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 68 del Texto Refundido 

de la Ley General de la Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, 

aprobado por Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, ¿cuál es el 

régimen de prescripción aplicable a los títulos valores de la deuda pública 

de la Junta de Andalucía? 

A. Los capitales de la Deuda Pública prescribirán a los veinticinco años sin 

percibir sus intereses ni realizar su titular acto alguno ante la Administración de 

la Hacienda de la Junta de Andalucía que suponga o implique el ejercicio de su 

derecho. 

B. Los capitales de la Deuda Pública prescribirán a los veinte años sin percibir 

sus intereses ni realizar su titular acto alguno ante la Administración de la 

Hacienda de la Junta de Andalucía que suponga o implique el ejercicio de su 

derecho. 

C. La obligación de pagar los intereses de la Deuda Pública y la de devolver los 

capitales llamados a reembolso prescribirá a los diez años.  

D. La obligación de pagar los intereses de la Deuda Pública y la de devolver los 

capitales llamados a reembolso prescribirá a los quince años. 

 

43. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 11.2 de la Ley Orgánica 

2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad 

Financiera, ¿qué componentes definen el agregado macroeconómico de 

déficit estructural para el control de estabilidad de la Junta de Andalucía? 

A. El déficit ajustado del ciclo, incluyendo medidas excepcionales y 

permanentes. 

B. El déficit ajustado del ciclo, neto de medidas excepcionales y temporales. 

C. El déficit ajustado del ciclo, neto de medidas excepcionales y permanentes. 

D. El déficit ajustado del ciclo, incluyendo las medidas excepcionales y 

temporales. 
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44. En España, ¿qué organismo es responsable de remitir a Eurostat los 

datos calculados según los criterios del SEC 2010 en el ámbito del 

procedimiento de Déficit Excesivo? 

A. El Banco de España. 

B. El Ministerio competente en materia de Hacienda. 

C. El Instituto Nacional de Estadística. 

D. Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico. 

 

45. El artículo 9 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por el que se 

aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Hacienda Pública de la 

Junta de Andalucía, regula los principios a los que está sometido el 

presupuesto de la Hacienda Pública, ¿cuál de los siguientes NO está 

incluido en dicho artículo? 

A. De estabilidad presupuestaria. 

B. De eficiencia y economía. 

C. De contabilidad pública. 

D. De equidad territorial.  
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46. Según el artículo 190 del Estatuto de Autonomía de Andalucía, ¿cuál 
de los siguientes NO es un requisito del presupuesto de la Comunidad 
Autónoma? 

A. El presupuesto será único y se elaborará con criterios técnicos, homogéneos 

con los del Estado. Incluirá necesariamente la totalidad de los ingresos y gastos 

de la Junta de Andalucía y de sus organismos públicos y demás entes, empresas 

e instituciones de ella dependientes, así como, en su caso, el importe de los 

beneficios fiscales que afecten a los tributos propios establecidos por el 

Parlamento. 

B. El presupuesto tiene carácter anual. El proyecto de ley del presupuesto y la 

documentación anexa deben ser presentados al Parlamento al menos con tres 

meses de antelación a la expiración del presupuesto corriente. 

C. La ley del presupuesto establecerá anualmente instrumentos orientados a 

corregir los desequilibrios territoriales y nivelar los servicios e infraestructuras. 

D. La ley del presupuesto no puede crear tributos. Podrá modificarlos cuando 

una ley tributaria sustantiva así lo prevea. 

 

47. Según el artículo 34 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por 

el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Hacienda 

Pública de la Junta de Andalucía, ¿cuál es la clasificación mínima 

obligatoria que debe incluir el estado de gastos del presupuesto? 

A. Clasificación orgánica y funcional. Los gastos de inversión se clasificarán 
territorialmente.  

B. Clasificación orgánica, funcional por programas y económica. Los gastos 
de inversión se clasificarán territorialmente.  

C. Clasificación económica y orgánica. Los gastos de inversión se 
clasificarán territorialmente.  

D. Clasificación orgánica, económica y territorial. Los gastos de inversión se 
clasificarán territorialmente.  
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48. Señale la respuesta INCORRECTA en relación a la figura de los pagos 

a justificar, regulados en el artículo 56 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 

de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la 

Hacienda Pública de la Junta de Andalucía: 

A. Los perceptores de las órdenes de pago estarán obligados a justificar la 

aplicación de los fondos recibidos en el plazo de dos meses. Excepcionalmente, 

dicho plazo podrá ampliarse hasta seis meses en los supuestos que se 

determinen reglamentariamente, estando en cualquier caso sujetos al régimen 

de responsabilidades previsto en la presente Ley. 

B. Las órdenes de pago cuyos documentos no puedan acompañarse en el 

momento de su expedición, tendrán el carácter de «a justificar», sin perjuicio de 

su aplicación a los correspondientes créditos presupuestarios. 

C. Durante el mes siguiente a la fecha de aportación de los documentos 

justificativos se llevará a cabo la aprobación o reparo de la cuenta por el órgano 

competente. 

D. Los perceptores de estas órdenes de pago quedarán obligados a justificar la 

aplicación de las cantidades recibidas en el plazo de tres meses. 

Excepcionalmente podrá ampliarse este plazo hasta doce meses en los casos 

que reglamentariamente se determinen. 
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49. ¿Cuál de las modificaciones presupuestarias podrán ser autorizadas 

por las personas titulares de las diversas Consejerías, con el informe 

favorable de la intervención competente y con las limitaciones establecidas 

en el artículo 45 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por el que 

se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Hacienda Pública de 

la Junta de Andalucía? 

A. Las transferencias entre créditos de operaciones corrientes de un mismo 

programa y capítulo y diferente sección cuando resulten afectados tanto la 

Consejería a su cargo como cualquiera de sus agencias administrativas, de 

régimen especial y públicas empresariales referidas en el artículo 2.c), y 

consorcios. 

B. Las generaciones de crédito siempre que no excedan de 3.000.000 de euros 

o se refieran a supuestos que incrementen los créditos como consecuencia de 

la realización de determinados ingresos efectivamente recaudados y no 

previstos o superiores a los contemplados en el presupuesto inicial. 

C. Las incorporaciones de remanente de créditos extraordinarios o suplementos 

de crédito. 

D. Las ampliaciones de crédito. 

 

50. De acuerdo con el artículo 39 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de 
marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la 
Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, señale cuál de las siguientes 
afirmaciones es correcta: 

A. Tendrán carácter específicamente vinculante los incentivos al rendimiento, 

financiados con recursos propios, a nivel de sección, servicio y concepto 150. 

B. Tendrán carácter específicamente vinculante las subvenciones regladas a 

nivel de sección, servicio, programa, subconcepto y fondo o fuente de 

financiación. 

C. Los gastos financiados con transferencias y otros ingresos de carácter finalista 

vincularán en cada sección y programa de gasto a nivel de capítulo y fondo de 

financiación, salvo los gastos de personal que vincularán por cada fondo de 

financiación con las reglas establecidas para los financiados con recursos 

propios. 

D. Los gastos de los servicios Fondos Europeos y FEAGA vincularán en cada 

sección y programa de gasto a nivel de capítulo y categoría de gasto o medida 

comunitaria, incluyendo en dicha vinculación los gastos de personal. 
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51. En relación a los expedientes de gasto de tramitación anticipada, 
regulados en el artículo 40 bis del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de 
marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la 
Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, señale la respuesta correcta: 

A. La tramitación de estos expedientes pueden llegar, como máximo, hasta el 

momento inmediatamente anterior a la adquisición de la autorización de los 

gastos, pudiendo acogerse a este procedimiento todos los expedientes que 

generen obligaciones económicas.  

B. Los expedientes de tramitación anticipada no estarán sujetos, a los límites 

cuantitativos establecidos para los gastos de carácter plurianual, en la primera 

anualidad futura. 

C. La tramitación de estos expedientes podrá llegar, como máximo, hasta el 

momento inmediatamente anterior a la adquisición del compromiso, salvo los 

expedientes de contratación, que podrán ultimarse incluso con su adjudicación y 

formalización del correspondiente contrato, de conformidad con la normativa que 

regula los contratos del sector público. 

D. Son gastos de tramitación anticipada aquellos cuyos expedientes se inicien 

en el mismo año en el que se producirá su ejecución y contraprestación, siempre 

que generen obligaciones futuras. 

 

52. De acuerdo con el artículo 36 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de 

marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la 

Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, ¿qué documentación, entre 

otra, debe acompañar al proyecto de Ley de Presupuestos que se remite al 

Parlamento?  

A. Los estados de gastos e ingresos, anexos explicativos y un informe de 

evaluación de las políticas del presupuesto del año anterior. 

B. La memoria económica, comprensiva de la información sobre objetivos, 

actuaciones e indicadores de los programas presupuestarios, y de las principales 

modificaciones que presenten comparados con el Presupuesto vigente.  

C. Los estados contables y las bases de ejecución del Presupuesto.  

D. Los presupuestos de explotación y capital de sus instituciones. 
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53. De conformidad con el artículo 28 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, 

General Tributaria, señale la respuesta correcta: 

A. El recargo ejecutivo será del 10 por ciento y se aplicará cuando se satisfaga 

la totalidad de la deuda no ingresada en periodo voluntario antes de la 

notificación de la providencia de apremio. 

B. El recargo de apremio reducido será del 10 por ciento y se aplicará cuando se 

satisfaga la totalidad de la deuda no ingresada en periodo voluntario y el propio 

recargo antes de la finalización del plazo previsto para las deudas apremiadas. 

C. El recargo de apremio ordinario será del 10 por ciento y será aplicable cuando 

no concurran las circunstancias a las que se refieren el artículo 28. 

D. El recargo de apremio ordinario no es compatible con los intereses de demora. 

 

54. De acuerdo con la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria, 

¿cuál de las siguientes NO se considera una garantía de la deuda 

tributaria? 

A. Derecho de prelación. 

B. Derecho de retención. 

C. Compensación de oficio. 

D. Medidas cautelares. 
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55. Señale la respuesta correcta en relación con la devolución de ingresos 

indebidos regulada en el artículo 32 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, 

General Tributaria: 

A. El interés de demora en materia tributaria, se devengará desde la fecha en 

que se hubiese realizado el ingreso indebido hasta la fecha en que se dicte el 

acuerdo que estime el derecho al pago de la devolución. 

B. La Administración Tributaria abonará el interés de demora legalmente 

establecido, sin necesidad de que el obligado tributario lo solicite. A estos 

efectos, el interés de demora se devengará desde la fecha en que se hubiese 

realizado el ingreso indebido hasta la fecha en que se ordene el pago de la 

devolución. 

C. En la devolución de un ingreso indebido derivado de una autoliquidación 

ingresada en varios plazos, se entenderá que la cantidad devuelta se ingresó en 

el primer plazo y, de no resultar cantidad suficiente, la diferencia se considerará 

satisfecha en los plazos inmediatamente posteriores. 

D. La Administración tributaria devolverá a los obligados tributarios, a los sujetos 

infractores o a los sucesores de unos y otros, los ingresos que indebidamente se 

hubieran realizado en el Tesoro Público con ocasión del cumplimiento de sus 

obligaciones tributarias o del pago de sanciones. En el caso de los sucesores, la 

devolución de ingresos indebidos procederá exclusivamente a solicitud de los 

mismos.  

 

56. De conformidad con el artículo 37 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, 

General Tributaria, el retenedor es: 

A. La persona o entidad a quien, según la ley, se deba repercutir la cuota 

tributaria, y que salvo que la ley disponga otra cosa, coincidirá con el destinatario 

de las operaciones grabadas. 

B. La persona o entidad que no está obligado al pago frente a la administración 

tributaria. 

C. La persona o entidad a quien la ley de cada tributo impone la obligación de 

detraer e ingresar en la Administración tributaria, con ocasión de los pagos que 

deba realizar a otros obligados tributarios, una parte de su importe a cuenta del 

tributo que corresponda a éstos. 

D. La persona o entidad que, por imposición de la ley y en lugar del contribuyente, 

está obligado a cumplir la obligación tributaria principal, así como las 

obligaciones formales inherentes a la misma. 
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57. De conformidad con la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General 

Tributaria, indique la respuesta correcta en relación con la responsabilidad 

tributaria: 

A. No alcanzará a las sanciones, salvo las excepciones que legalmente se 

establezcan. 

B. Será siempre solidaria, salvo precepto legal expreso en contrario. 

C. La derivación de la acción administrativa a los responsables subsidiarios no 

requerirá la previa declaración de fallido del deudor principal y de los 

responsables solidarios. 

D. Cuando haya transcurrido el plazo voluntario de pago que se conceda al 

responsable sin realizar el ingreso, se iniciará el período ejecutivo y se exigirá 

sólo el recargo de apremio ordinario, siendo incompatible con los intereses de 

demora que procedan. 

 

58. Señale la respuesta correcta en relación con el procedimiento de 

apremio regulado en el capítulo V del título III de la Ley 58/2003, de 17 de 

diciembre, General Tributaria: 

A. La providencia de apremio será título suficiente para iniciar el procedimiento 

de apremio y no tendrá la misma fuerza ejecutiva que la sentencia judicial para 

proceder contra los bienes y derechos de los obligados tributarios. 

B. Contra la providencia de apremio, únicamente será admisible el siguiente 

motivo de oposición: la solicitud de aplazamiento, fraccionamiento o 

compensación en periodo voluntario. 

C. La providencia de apremio será título suficiente para iniciar el procedimiento 

de apremio y tendrá la misma fuerza ejecutiva que la sentencia judicial para 

proceder contra los bienes y derechos de los obligados tributarios. 

D. Con respeto siempre al principio de proporcionalidad, se procederá al 

embargo de los bienes y derechos del obligado tributario, teniendo en cuenta la 

mayor facilidad de su enajenación y la menor onerosidad para el obligado, los 

bienes se embargarán, iniciando su orden por los bienes muebles y semovientes 

de menor valor. 
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59. Indique la afirmación correcta sobre el recurso de reposición en materia 

tributaria regulado en la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General 

Tributaria: 

A. El plazo para interponer el recurso de reposición será de tres meses desde la 

notificación del acuerdo de inicio del procedimiento o del siguiente a aquel en 

que se produzcan los efectos del silencio administrativo. 

B. El plazo para interponer el recurso de reposición será de un mes desde la 

notificación del acuerdo de inicio del procedimiento o del siguiente a aquel en 

que se produzcan los efectos del silencio administrativo. 

C. El plazo para interponer el recurso de reposición será de tres meses 
contados a partir del día siguiente al de la notificación del acto recurrible o del 
siguiente a aquel en se produzcan los efectos del silencio administrativo. 

D. El plazo para interponer el recurso de reposición será de un mes contado a 
partir del día siguiente al de la notificación del acto recurrible o del siguiente a 
aquel en se produzcan los efectos del silencio administrativo. 

 

60. El Tribunal Económico-Administrativo de la Junta de Andalucía está 

integrado por: 

A. La presidencia, dos vicepresidencias, que ejercerán funciones de vocalía, y 

una vocalía más, todos con voz y voto, así como por la secretaría, con voz y 

voto. 

B. La presidencia, la vicepresidencia, que ejercerá funciones de vocalía, y tres 

vocalías más, todos con voz y voto, así como por la secretaría, con voz, pero sin 

voto. 

C. La presidencia, la vicepresidencia, que ejercerán funciones de vocalía, y dos 

vocalías más, todos con voz y voto, así como por la secretaría, con voz pero sin 

voto. 

D. La presidencia, la vicepresidencia, que ejercerá funciones de vocalía, y tres 

vocalías más, todos con voz y voto, así como por la secretaría, con voz y voto. 
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61. NO son contribuyentes del IRPF conforme al artículo 8 de la Ley 

35/2006, de 28 de noviembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas 

Físicas y de modificación parcial de las leyes de los Impuestos sobre 

Sociedades, sobre la Renta de no Residentes y sobre el Patrimonio: 

A. Las personas físicas que tengan su residencia habitual en territorio español. 

B. Las sociedades civiles no sujetas al Impuesto sobre Sociedades, herencias 

yacentes, comunidades de bienes y demás entidades que, carentes de 

personalidad jurídica, constituyan una unidad económica o un patrimonio 

separado susceptible de imposición. 

C. Las personas físicas que tengan su residencia habitual en el extranjero por su 

condición de miembros de las oficinas consulares españolas. 

D. Las personas físicas de nacionalidad española que acrediten su nueva 

residencia fiscal en el periodo impositivo vigente en un país o territorio 

considerado como paraíso fiscal. 

 

62. Es una operación NO sujeta al IVA de acuerdo con el artículo 7 de la 
Ley 37/1992, de 28 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor Añadido: 

A. Las entregas de bienes y prestaciones de servicios que las Administraciones, 

entes, organismos y entidades del sector público realicen en el ejercicio de las 

actividades de distribución de agua, gas, calor, frío, energía eléctrica y demás 

modalidades de energía. 

B. Las concesiones y autorizaciones administrativas que tengan por objeto la 

cesión del derecho a utilizar infraestructuras ferroviarias. 

C. Las entregas de bienes y prestaciones de servicios, sin contraprestación o 

mediante contraprestación de naturaleza tributaria, realizadas directamente por 

las Administraciones Públicas. 

D. Las entregas de bienes y prestaciones de servicios realizadas directamente 

por las entidades públicas empresariales estatales, sin contraprestación o 

mediante contraprestación de naturaleza tributaria. 
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63. Según el artículo 135 de la Constitución Española, ¿a qué principio se 

adecuarán todas las actuaciones de las Administraciones Públicas? 

A. El principio de suficiencia financiera. 

B. El principio de estabilidad presupuestaria. 

C. El principio de solidaridad interterritorial. 

D. El principio de equilibrio presupuestario. 

 

64. Según el artículo 11 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 

Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, ¿cuál de las 

siguientes afirmaciones es correcta respecto a la situación de estabilidad 

presupuestaria en las Administraciones Públicas? 

A. El Estado y las Comunidades Autónomas podrán incurrir en déficit estructural 

en caso de catástrofes naturales, recesión económica grave o situaciones de 

emergencia extraordinaria que escapen al control de las Administraciones 

Públicas y perjudiquen considerablemente su situación financiera o su 

sostenibilidad económica o social. 

B. El Estado y las Comunidades Autónomas podrán incurrir en déficit estructural 

en caso de catástrofes naturales o recesión económica, siempre que exista 

autorización previa del Consejo de Política Fiscal y Financiera. 

C. El Estado y las Comunidades Autónomas podrán incurrir en déficit estructural 

cuando concurran circunstancias económicas adversas que afecten al 

crecimiento o al empleo, siempre que no se supere el límite de deuda pública 

establecido por la ley. 

D. El Estado y las Comunidades Autónomas podrán incurrir en déficit estructural 

en caso de catástrofes naturales, recesión económica grave o situaciones de 

emergencia extraordinaria que tengan previstas las Administraciones Públicas 

dentro de sus planes de emergencia plurianuales. 
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65. ¿Cuál de las siguientes medidas se aplica automáticamente cuando una 

Comunidad Autónoma incumple los objetivos de estabilidad 

presupuestaria o deuda pública, según el artículo 20 de la Ley Orgánica 

2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad 

Financiera? 

A. La suspensión de todas las transferencias del Estado a la Comunidad 

Autónoma. 

B. La obligación de constituir un depósito en el Banco de España equivalente al 

0,2% de su PIB nominal. 

C. La necesidad de autorización estatal para todas las operaciones de 

endeudamiento. 

D. La intervención directa de la administración por parte del Tribunal de Cuentas. 

 

66. ¿Cuál de los siguientes requisitos es necesario para que una entidad 

acceda a la condición de Creador de Mercado, según la Resolución de 21 

de julio de 2017, de la Secretaría General del Tesoro y Política Financiera, 

por la que se establecen las condiciones de actuación de los Creadores de 

Mercado de Deuda Pública del Reino de España? 

A. Ser una entidad bancaria con sede en España. 

B. Ser participante en el depositario central de valores español mediante cuenta 

propia o individual. 

C. Tener autorización del Banco Central Europeo. 

D. Haber participado en al menos cinco subastas del Tesoro en el último año. 
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67. En el marco de la contabilidad pública española, ¿cuál de las siguientes 

afirmaciones describe correctamente la relación entre la contabilidad 

económico-patrimonial, la contabilidad presupuestaria y el principio de 

partida doble? 

A. La contabilidad económico-patrimonial en el sector público regulada en el Plan 

General de Contabilidad Pública (PGCP) no utiliza el principio de partida doble, 

ya que su finalidad es únicamente el control presupuestario del gasto. 

B. La contabilidad económico-patrimonial, regulada en el Plan General de 

Contabilidad Pública (PGCP), aplica el principio de partida doble para registrar 

los hechos contables que afectan al patrimonio, mientras que la contabilidad 

presupuestaria utiliza un sistema de partida única basado en fases de ejecución. 

C. Tanto la contabilidad presupuestaria como la económico-patrimonial utilizan 

el principio de partida doble en todos sus registros, según el Real Decreto 

1514/2007, Plan General de Contabilidad. 

D. El principio de partida doble sólo es aplicable en la contabilidad empresarial, 

ya que en la contabilidad económico-patrimonial los registros se efectúan de 

forma analítica y no financiera. 

 

68. De acuerdo con la Norma de Registro y Valoración 9ª del Plan General 

de Contabilidad de 2007 (RD 1514/2007), ¿cómo se valoran inicialmente los 

activos financieros a coste amortizado? 

A. Por su valor razonable más los costes de transacción directamente atribuibles. 

B. Por su valor razonable sin incluir costes de transacción. 

C. Por su valor razonable menos los costes de transacción directamente 

atribuibles. 

D. Por su valor razonable. 
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69. ¿Qué órganos son competentes para la emisión de normas contables 

en España? 

A. Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas (ICAC), la Intervención 

General de la Administración del Estado (IGAE) y la Organización Internacional 

de Entidades Fiscalizadoras Superiores (INTOSAI). 

B. Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas (ICAC), Banco de España, el 

Instituto de Crédito Oficial (ICO), Comisión Nacional del Mercado de Valores 

(CNMV) y la Intervención General de la Administración del Estado (IGAE). 

C. Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas (ICAC), Banco de España, 

Dirección General de Seguros y Fondos de Pensiones (DGSFP), Comisión 

Nacional del Mercado de Valores (CNMV) y la Organización Internacional de 

Entidades Fiscalizadoras Superiores (INTOSAI). 

D. Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas (ICAC), Banco de España, 

Dirección General de Seguros y Fondos de Pensiones (DGSFP), Comisión 

Nacional del Mercado de Valores (CNMV) y la Intervención General de la 

Administración del Estado (IGAE). 

 

70. Según el Plan General de Contabilidad de 2007 (RD 1514/2007), ¿qué 

principios contables se recogen en el marco conceptual? 

A. Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, prudencia, compensación 

e importancia relativa. 

B. Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, registro, no 

compensación e importancia relativa. 

C. Empresa en funcionamiento, precio de adquisición, uniformidad, prudencia, 

no compensación e importancia relativa. 

D. Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, prudencia, no 

compensación e importancia relativa. 
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71. ¿Cuál de las siguientes sociedades podría formular cuentas anuales 

abreviadas (balance, memoria y pérdidas y ganancias), según lo 

establecido en el Plan General de Contabilidad de 2007? (RD 1514/2007)? 

A. Una sociedad con activo de 5.000.000 €, cifra de negocios de 10.000.000 € y 

60 empleados. 

B. Una sociedad con activo de 3.500.000 €, cifra de negocios de 7.000.000 € y 

45 empleados. 

C. Una sociedad con activo de 6.000.000 €, cifra de negocios de 12.000.000 € y 

55 empleados. 

D. Una sociedad con activo de 3.500.000 €, cifra de negocios de 9.000.000 € y 

55 empleados. 

 

72. Según la NIA-ES 200, ¿cuál de las siguientes afirmaciones describe 

correctamente el concepto de riesgo de auditoría? 

A. Es el riesgo de que los estados financieros contengan errores materiales, 

independientemente de la opinión del auditor. 

B. Es el riesgo de que el auditor exprese una opinión inapropiada cuando los 

estados financieros contienen incorrecciones materiales. 

C. Es el riesgo de que el auditor no detecte errores menores en los estados 

financieros, aunque no sean materiales. 

D. Es el riesgo de que el auditor no cumpla con los plazos establecidos para la 

emisión del informe. 

 

73. ¿Qué órgano fue el encargado de aprobar el 25 de octubre de 2019 la 

adaptación de las Normas de Auditoría del Sector Público a las Normas 

Internacionales de Auditoría, dando como resultado las NIA-ES-SP? 

A. Organización Internacional de las Entidades Fiscalizadoras Superiores 

(INTOSAI). 

B. Intervención General de la Administración del Estado (IGAE). 

C. Órganos de Control Externo (OCEX). 

D. Fundación para la Formación e Investigación en Auditoría del Sector Público 

(FIASEP). 
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74. ¿Qué documentos integran las cuentas anuales según el Plan General 

de Contabilidad Pública de 2010 (Orden EHA/1037/2010)? 

A. El balance, el estado de cambios en el patrimonio neto, el estado de flujos de 

tesorería, el estado de liquidación del presupuesto y la memoria. 

B. El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios en el 

patrimonio neto, el estado de flujos de efectivo, el estado de liquidación del 

presupuesto y la memoria. 

C. El balance, la cuenta del resultado económico patrimonial, el estado de 

cambios en el patrimonio financiero, el estado de flujos de efectivo y la memoria. 

D. El balance, la cuenta del resultado económico patrimonial, el estado de 

cambios en el patrimonio neto, el estado de flujos de efectivo, el estado de 

liquidación del presupuesto y la memoria. 

 

75. Según el artículo 44 del Decreto Legislativo 1/2010 de 2 de marzo, por 

el que se aprueba el texto refundido de la Ley General de La Hacienda 

Pública de la Junta de Andalucía, ¿cuál es el límite máximo anual de los 

anticipos de tesorería que puede conceder el Consejo de Gobierno para 

atender gastos inaplazables? 

A. El 1 por ciento de los créditos autorizados por la Ley del Presupuesto. 

B. El 3 por ciento de los créditos autorizados por la Ley del Presupuesto. 

C. El 2,5 por ciento de los créditos autorizados por la Ley del Presupuesto. 

D. El 2 por ciento de los créditos autorizados por la Ley del Presupuesto. 
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76. Conforme a la Norma de Registro y Valoración 9ª de pasivos financieros 

recogida en el Plan General de Contabilidad Pública de 2010 (Orden 

EHA/1037/2010), ¿qué tipo de reclasificaciones se permite entre pasivos 

financieros?  

A. Depende del volumen de contratación de pasivos financieros. 

B. La entidad no podrá reclasificar los pasivos financieros de la categoría pasivos 

financieros al coste amortizado a la de pasivos financieros a valor razonable con 

cambios en resultados, pero sí, al contrario. 

C. La entidad podrá reclasificar los pasivos financieros de la categoría pasivos 

financieros al coste amortizado a la de pasivos financieros a valor razonable con 

cambios en resultados, y de esta a aquella. 

D. La entidad no podrá reclasificar ningún pasivo financiero de la categoría 

pasivos financieros al coste amortizado a la de pasivos financieros a valor 

razonable con cambios en resultados, ni de esta a aquella. 

 

77. ¿En qué capítulo del presupuesto de ingresos se registra la devolución 

de un préstamo concedido por una entidad pública? 

A. Capítulo 6: Inversiones reales. 

B. Capítulo 7: Transferencias de capital. 

C. Capítulo 8: Activos financieros. 

D. Capítulo 9: Pasivos financieros. 
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78. Según el artículo 56 bis del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, 

por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de La Hacienda 

Pública de la Junta de Andalucía, señale la respuesta correcta sobre los 

anticipos de caja fija: 

A. Es un instrumento de gestión del gasto y del pago que está destinado a la 

atención inmediata y previa aplicación al presupuesto, de determinados gastos 

periódicos o repetitivos, o de otros que se determinen por acuerdo motivado de 

la persona titular de la Consejería con competencia en materia de hacienda. 

B. En un instrumento de gestión del gasto y del pago que está destinado a la 

atención inmediata y posterior aplicación al presupuesto, de determinados 

gastos periódicos o repetitivos, o de otros que se determinen por acuerdo 

motivado de la persona titular de la Consejería con competencia en materia de 

hacienda. 

C. En un instrumento de gestión del gasto y del pago que está destinado a la 

atención inmediata y posterior aplicación al presupuesto, de determinados 

gastos periódicos o repetitivos, o de otros que se determinen por acuerdo 

motivado de la persona titular de la Intervención General. 

D. En un instrumento de gestión del gasto y del pago que está destinado a la 

atención inmediata y posterior aplicación al presupuesto, de cualquier tipo de 

gastos excepcionales, que se determinen por acuerdo motivado de la persona 

titular de la Consejería con competencia en materia de hacienda. 

 

79. El IVA soportado en la adquisición de un bien por la entidad pública que 

no sea deducible: 

A. Formará parte del precio de adquisición del mismo y presupuestariamente le 
corresponderá la misma aplicación presupuestaria que el bien adquirido. 

B. Formará parte del precio de adquisición del mismo y presupuestariamente le 
corresponderá una aplicación presupuestaria propia para el IVA. 

C. No formará parte del precio de adquisición del mismo y presupuestariamente 
le corresponderá la misma aplicación presupuestaria que el bien adquirido. 

D. No formará parte del precio de adquisición del mismo y presupuestariamente 
le corresponderá una aplicación presupuestaria independiente. 
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80. Según el Plan General de Contabilidad Pública de 2010 (Orden 

EHA/1037/2010), la activación de los gastos financieros en la Norma de 

Registro y Valoración 2ª de inmovilizado material se realizará: 

A. En los inmovilizados que necesiten un periodo de tiempo superior a dos años 

para estar en condiciones de uso. 

B. En los inmovilizados que necesiten un periodo de tiempo superior a un año 

para estar en condiciones de uso. 

C. En los inmovilizados que necesiten un periodo de tiempo superior a cinco 

años para estar en condiciones de uso. 

D. Pueden activarse siempre que se haga mención en la memoria. 

 

81. Conforme a la Norma de Registro y Valoración 8ª de activos financieros 

recogida en el Plan General de Contabilidad Pública de 2010 (Orden 

EHA/1037/2010), ¿qué tipo de activos financieros pueden clasificarse como 

“Inversiones mantenidas hasta el vencimiento”?  

A. Los créditos por operaciones derivadas de la actividad habitual. 

B. Los valores representativos de deuda con vencimiento fijo y flujos de efectivo 

de importe determinado o determinable, que se negocian en un mercado activo. 

C. Las operaciones de adquisición de instrumentos de deuda con el acuerdo de 

posterior venta a un precio fijo o al precio inicial más la rentabilidad normal del 

prestamista. 

D. Los activos financieros que, negociándose en un mercado activo, se 

adquieren con el propósito de realizarlos en el corto plazo. 

 

82. Desde el punto de vista del control externo, las Entidades Gestoras de 

la Seguridad Social se encuentran en el ámbito competencial de: 

A. La Cámara de Cuentas de Madrid. 

B. El Tribunal de Cuentas. 

C. La Cámara de Cuentas de Andalucía. 

D. El Tribunal de Cuentas Europeo. 
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83. Según el artículo 282 del Tratado de Funcionamiento de la Unión 

Europea, el Sistema Europeo de Bancos Centrales está compuesto por: 

A. El Banco Central Europeo y los bancos centrales nacionales de los estados 

miembros de la Unión Europea que hayan adoptado el euro. 

B. Los bancos centrales nacionales de los estados miembros de la Unión 

Europea. 

C. El Banco Central Europeo y los bancos centrales nacionales de los estados 

miembros de la Unión Europea. 

D. El Banco Central Europeo y el Banco Europeo de Inversiones. 

 

84. De conformidad con el artículo 6 de la Ley 22/2021, de 27 de diciembre, 

reguladora de los Fondos de Compensación Interterritorial, ¿qué fondo, 

previa solicitud de los territorios beneficiarios del mismo, podrá destinarse 

a financiar los gastos necesarios para poner en marcha o en 

funcionamiento las inversiones financiadas con cargo al Fondo de 

Compensación Interterritorial? 

A. El Fondo de Suficiencia Global. 

B. El Fondo Complementario. 

C. El Fondo de Garantía de Servicios Públicos Fundamentales. 

D. El Fondo de Cohesión. 
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85. De conformidad con el artículo 11 de la Ley Orgánica 8/1980, de 22 de 

septiembre, de Financiación de las Comunidades Autónomas, pueden ser 

cedidos a las Comunidades Autónomas, entre otros, el siguiente tributo: 

A. El Impuesto sobre la Electricidad. 

B. El Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, con carácter parcial con 

el límite máximo del 55 por ciento. 

C. El Impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza 

Urbana. 

D. El Impuesto sobre el Valor Añadido, con carácter parcial con el límite máximo 

del 60 por ciento. 

 

86. Indique cuál de los siguientes tributos tiene la consideración de tributo 

propio de la Comunidad Autónoma de Andalucía:  

A. Impuesto sobre las ventas minoristas de determinados hidrocarburos. 

B. Impuesto sobre sucesiones y donaciones. 

C. Impuesto sobre vertidos a las aguas litorales. 

D. Impuesto sobre el depósito de residuos en vertederos, la incineración y la 

coincineración de residuos. 

 

87. Conforme al artículo 6 de la Ley 23/2007, de 18 de diciembre, por la que 

se crea la Agencia Tributaria de Andalucía, ¿cuál de las siguientes NO es 

una competencia de esta Agencia? 

A. La gestión, liquidación, recaudación e inspección de todos los tributos propios. 

B. La recaudación en periodo voluntario de los ingresos de derecho público de 

naturaleza no tributaria de la Comunidad Autónoma. 

C. La gestión, liquidación, recaudación e inspección, por delegación del Estado, 

de los tributos estatales totalmente cedidos a la Comunidad Autónoma. 

D. El ejercicio de la potestad sancionadora en relación con todos los tributos y 

recargos cuya aplicación corresponda a la Agencia. 
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88. Indique cuál de las siguientes es una de las funciones que 

corresponden a la Comisión Mixta de Asuntos Económicos y Fiscales 

Estado-Comunidad Autónoma de Andalucía, según lo regulado en el 

artículo 184 del Estatuto de Autonomía para Andalucía: 

A. Acordar la valoración de los traspasos de servicios del Estado a la Comunidad 

Autónoma de Andalucía. 

B. El estudio y valoración de los criterios de distribución de los recursos del 

Fondo de Compensación. 

C. La resolución de los conflictos que se susciten entre la Administración 

Tributaria del Estado y la de la Comunidad Autónoma de Andalucía con motivo 

de los puntos de conexión en los tributos cedidos. 

D. La coordinación de la política de endeudamiento. 

 

89. Conforme a la norma de reconocimiento y valoración número 22 del 

Plan General de Contabilidad Financiera de la Administración de la Junta 

de Andalucía y de sus Agencias Administrativas y de Régimen Especial 

aprobado por la Orden de 30 de marzo de 2015, indique cuál de las 

afirmaciones es correcta en relación con los hechos posteriores al cierre 

del ejercicio: 

A. Aquellos que pongan de manifiesto condiciones que no existían al cierre del 

ejercicio, no supondrán un ajuste en las cuentas anuales. 

B. Aquellos que pongan de manifiesto condiciones que no existían al cierre del 

ejercicio, pueden suponer un ajuste en las cuentas anuales. 

C. Deberá incluirse información sobre los hechos posteriores que afecten a la 

aplicación del principio de caja. 

D. Aquellos que pongan de manifiesto condiciones que ya existían al cierre del 

ejercicio no deberán tenerse en cuenta para la formulación de las cuentas 

anuales o, en su caso, para su reformulación. 

  



 

42 
 

90. Indique cuál es la respuesta correcta en relación con la cuenta de 

resultado económico-patrimonial, de conformidad con lo establecido en la 

tercera parte del Plan General de Contabilidad Financiera de la 

Administración de la Junta de Andalucía y de sus Agencias Administrativas 

y de Régimen Especial aprobado por la Orden de 30 de marzo de 2015: 

A. El “resultado de operaciones financieras” se compone del total de los ingresos 

de gestión ordinaria menos los gastos de gestión ordinaria. 

B. El “resultado (ahorro o desahorro) neto del ejercicio” se compone del resultado 

de operaciones no financieras más el resultado de operaciones financieras. 

C. El “resultado de las operaciones no financieras” se compone del resultado de 

gestión ordinaria más el importe neto derivado de los gastos, ingresos, beneficios 

y pérdidas de operaciones no financieras. 

D. El “resultado de gestión ordinaria” se compone del total de ingresos de gestión 

ordinaria menos el total de gastos de gestión extraordinaria. 

 

91. Indique el efecto que para el cálculo del resultado presupuestario 

ajustado tiene un ajuste por “créditos gastados financiados con remanente 

de tesorería” de un importe de 40 millones de euros, conforme al Plan 

General de Contabilidad Financiera de la Administración de la Junta de 

Andalucía y de sus Agencias Administrativas y de Régimen Especial 

aprobado por la Orden de 30 de marzo de 2015: 

A. Disminuye el resultado presupuestario ajustado en 40 millones de euros. 

B. Aumenta el resultado presupuestario ajustado en 40 millones de euros. 

C. Los créditos gastados financiados con remanente de tesorería no suponen un 

ajuste para calcular el resultado presupuestario ajustado. 

D. Disminuye el saldo presupuestario del ejercicio en 40 millones de euros. 
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92. El resultado presupuestario del ejercicio conforme al Plan General de 

Contabilidad Financiera de la Administración de la Junta de Andalucía y 

de sus Agencias Administrativas y de Régimen Especial aprobado por la 

Orden de 30 de marzo de 2015: 

A. Es la suma del resultado presupuestario por operaciones financieras y del 

resultado presupuestario por operaciones no financieras. 

B. Es la suma del resultado presupuestario y la variación neta de pasivos 

financieros presupuestarios. 

C. Es la suma de la totalidad de los cobros y la totalidad de los pagos por 

operaciones tanto presupuestarias como extrapresupuestarias, incluyendo las 

existencias. 

D. Es la diferencia entre la totalidad de derechos reconocidos netos y 

obligaciones reconocidas netas del ejercicio por activos financieros y pasivos 

financieros.  

 

93. De conformidad con lo establecido en el artículo único de la Orden de 

30 de marzo de 2015, por la que se aprueba el Plan General de Contabilidad 

Financiera de la Junta de Andalucía y de sus Agencias Administrativas y 

de Régimen Especial, indique a qué entidades les resulta de aplicación: 

A. A las fundaciones del sector público andaluz. 

B. A las agencias públicas empresariales contempladas en el artículo 68.1.a) de 

la Ley 9/2007, de 22 de octubre. 

C. A las agencias públicas empresariales contempladas en el artículo 68.1.b) de 

la Ley 9/2007, de 22 de octubre. 

D. A todas las sociedades mercantiles del sector público andaluz. 
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94. El documento contable DO, se expedirá, conforme a la Orden del 19 de 

febrero de 2015, por la que se regula la contabilidad pública de la Junta de 

Andalucía: 

A. En todos aquellos casos en los que se conozca, desde el inicio del expediente, 

el importe exacto del compromiso del gasto a contraer, o cuando se trate de 

gastos cuya fiscalización queda diferida al momento en el que se conozca el 

citado importe exacto y supondrá la contabilización acumulada de las fases de 

autorización y compromiso de un expediente de gasto. 

B. Cuando se produzca la ordenación de pago de una obligación previamente 

reconocida. 

C. Cuando, una vez autorizado el gasto, se proponga simultáneamente la 

adquisición de un compromiso de gasto y el reconocimiento de la obligación. 

D. Cuando se produzca en unidad de acto las fases de autorización, disposición, 

contracción de la obligación y propuesta de pago. 

 

95. Conforme a la Orden del 19 de febrero de 2015, por la que se regula la 

contabilidad pública de la Junta de Andalucía, corresponde a la 

Intervención General como centro directivo y gestor de la contabilidad 

pública: 

A. La ordenación de pagos. 

B. La práctica de los asientos iniciales correspondientes a los residuos de 

ejercicios anteriores del estado de gastos y del estado de ingresos del 

presupuesto, y de los asientos iniciales de las operaciones extrapresupuestarias 

y de anualidades futuras de ingresos. 

C. Gestionar las altas y bajas y demás operaciones patrimoniales sin incidencia 

presupuestaria a anotar en la contabilidad patrimonial. 

D. La propuesta, en su caso, de los documentos contables de la contabilidad 

presupuestaria de ingresos. 
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96. Conforme a la Orden del 19 de febrero de 2015, por la que se regula la 

contabilidad pública de la Junta de Andalucía, la partida presupuestaria en 

la contabilidad presupuestaria de gastos está constituida por los 

siguientes elementos: 

A. Centro gestor, posición presupuestaria, fondo y proyecto presupuestario o 

programa de financiación. 

B. Clasificación funcional, centro gestor, posición presupuestaria, fondo y 

proyecto presupuestario. 

C. Código económico, centro gestor, posición presupuestaria, fondo y proyecto 

presupuestario o programa de financiación. 

D. Centro gestor, posición presupuestaria, fondo y proyecto de financiación. 

 

97. El documento contable R/, en el ámbito de la Junta de Andalucía, se 

expedirá: 

A. Cuando proceda el reconocimiento de un derecho a favor de la Junta de 

Andalucía o de sus Organismos Autónomos. 

B. Cuando un derecho reconocido y no ingresado, deba pasar del procedimiento 

de recaudación en periodo voluntario al de apremio. 

C. Cuando proceda la anulación o rectificación de derechos. 

D. Cuando proceda la devolución de cualquier ingreso realizado. 

 

98. ¿Qué se contabiliza mediante el documento EF en el ámbito de las 

operaciones extrapresupuestarias en la Junta de Andalucía? 

A. La anulación total o parcial de los ingresos. 

B. Los ingresos. 

C. Las compensaciones de pagos e ingresos. 

D. La anulación total o parcial de los pagos. 

  



 

46 
 

99. Conforme al Sistema Europeo de Cuentas Nacionales y Regionales 

(SEC 2010), una unidad incluida en el sector de las administraciones 

públicas que esté participada por varias administraciones públicas debe 

adscribirse necesariamente a un único subsector, cuya determinación se 

efectuará de acuerdo a distintos criterios: 

A. En el caso de participaciones paritarias, el criterio de clasificación se regirá 

por el de la administración que realice la menor financiación de la actividad que 

desarrolle la unidad. 

B. Se incluirá en el subsector en el que se encuentre la administración pública 

territorial (Estado, Comunidad Autónoma o Entidad Local) que tenga la mayor 

participación efectiva. 

C. En el caso de participaciones paritarias y de distinto porcentaje de financiación 

por las distintas administraciones, deberá seguirse un criterio basado en 

determinar qué parte geográfica del territorio resulta beneficiada, 

fundamentalmente, con la actividad de la unidad, es decir, si su actuación se 

circunscribe al ámbito local, autonómico o nacional. 

D. Se adscribirá siempre a la administración que designe el mayor número de 

administradores de la entidad. 

 

100. Indique la consecuencia que para el cálculo de la capacidad y 

necesidad de financiación de la Comunidad Autónoma de Andalucía tiene 

lo siguiente: durante un ejercicio el total de derechos reconocidos del 

ejercicio corriente por el impuesto sobre transmisiones patrimoniales y 

actos jurídicos documentados ha sido inferior al de la recaudación total 

(tanto de ejercicio corriente como de ejercicios cerrados):  

A. Determinará un ajuste que supondrá un mayor déficit. 

B. No supondrá ajuste. 

C. Determinará un ajuste solo si el total de recaudación por derechos 

reconocidos de ejercicios cerrados supera a la recaudación por derechos 

reconocidos de ejercicio corriente. 

D. Determinará un ajuste que supondrá un menor déficit. 
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PREGUNTAS DE RESERVA  

 

101. ¿En qué título del Reglamento del Parlamento de Andalucía se regula 

el procedimiento legislativo? 

A. Octavo. 

B. Sexto. 

C. Quinto. 

D. Séptimo. 

 

102. Según el artículo 20 de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de 

Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales, ¿cuál 

de los siguientes requisitos NO es necesario para que se presuma lícito el 

tratamiento de datos personales relativos al incumplimiento de 

obligaciones dinerarias por sistemas comunes de información crediticia? 

A. Que los datos se refieran a deudas ciertas, vencidas y exigibles, cuya 

existencia o cuantía hubiese sido objeto de reclamación administrativa o judicial. 

B. Que el acreedor haya informado al afectado en el contrato o en el momento 

de requerir el pago. 

C. Que los datos únicamente se mantengan en el sistema mientras persista el 

incumplimiento, con un límite de cinco años. 

D. Que, en el caso de que se deniegue la solicitud del contrato o este no llegara 

a celebrarse como consecuencia de la consulta efectuada, no se informe al 

afectado del resultado. 
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103. De acuerdo con el artículo 34 del Decreto 197/2021, de 20 de julio, 
por el que se aprueba el Reglamento de organización y funcionamiento 
de la Tesorería General de la Junta de Andalucía y de la gestión 
recaudatoria, ¿qué órgano NO es competente para la devolución de 
ingresos de derecho público no tributarios declarados indebidos en un 
procedimiento de revisión del acto de liquidación? 

A. Cuando el derecho a la devolución de un ingreso de derecho público, 

recaudado en periodo voluntario, se declare en un procedimiento administrativo 

o judicial de revisión del acto del que derive la obligación de ingreso o acto de 

liquidación, la ejecución de la devolución corresponderá al órgano que hubiese 

dictado el acto de liquidación revisado. 

B. Cuando la recaudación se hubiera realizado en periodo ejecutivo por la 

Agencia Tributaria de Andalucía, corresponderá ejecutar la devolución a la 

Agencia Tributaria de Andalucía si alguno de los actos revisados en el 

procedimiento judicial o administrativo hubiese sido dictado por la propia 

Agencia. 

C. Cuando la recaudación se hubiera realizado en periodo ejecutivo por la 

Agencia Tributaria de Andalucía, si alguno de los actos revisados en el 

procedimiento judicial o administrativo no hubiese sido dictado por la Agencia, 

corresponderá al órgano que hubiese dictado el acto de liquidación revisado, 

ejecutar la devolución, incluidos los importes relativos a intereses y recargos 

correspondientes al periodo ejecutivo.  

D. Cuando la recaudación se hubiera realizado en periodo ejecutivo por un 

organismo recaudador externo a la Administración de la Junta de Andalucía, la 

ejecución de la devolución se ejecutará siempre por la Agencia Tributaria de 

Andalucía. 
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104. El artículo 2 de la Convención sobre la Organización para la 

Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE) establece los 

compromisos adoptados por los estados miembros, entre los que se 

encuentra: 

A. Fomentar la cooperación monetaria internacional por medio de una institución 

permanente que sirva de mecanismo de consulta y colaboración en cuestiones 

monetarias internacionales. 

B. En el terreno científico y técnico, desarrollar sus recursos, fomentar la 

investigación y favorecer la formación profesional.  

C. Fomentar la estabilidad cambiaria, procurar que los países miembros 

mantengan regímenes de cambios ordenados y evitar depreciaciones 

cambiarias competitivas. 

D. Coadyuvar a establecer un sistema multilateral de pagos para las 

transacciones corrientes que se realicen entre los países miembros, y eliminar 

las restricciones cambiarias que dificulten la expansión del comercio mundial. 

 

105. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 45.2 de la Ley 26/2013, 

de 27 de diciembre, de cajas de ahorros y fundaciones bancarias, en el 

supuesto de una fundación bancaria cuyo ámbito de actuación principal 

exceda el de una comunidad autónoma, ¿cuándo corresponde al Ministerio 

competente en la materia el ejercicio del protectorado? 

A. Siempre que la fundación ostente, de forma directa o indirecta, una 

participación en la entidad de crédito de, al menos, un 5 por ciento del capital o 

sea su mayor accionista. 

B. Siempre que la fundación ostente, de forma directa o indirecta, una 

participación en la entidad de crédito de, al menos, un 10 por ciento del capital o 

de los derechos de voto o, teniendo un porcentaje inferior, la fundación bancaria 

sea su mayor accionista. 

C. Siempre que la fundación ostente, de forma directa o indirecta, una 

participación en la entidad de crédito inferior a un 5 por ciento del capital o de los 

derechos de voto o, teniendo un porcentaje inferior, la fundación bancaria sea su 

mayor accionista. 

D. Siempre que la fundación ostente, de forma directa o indirecta, una 

participación en la entidad de crédito inferior a un 10 por ciento del capital o de 

los derechos de voto o, teniendo un porcentaje inferior, la fundación bancaria no 

sea su mayor accionista. 


